

## 习近平会见俄罗斯外长拉夫罗夫

新华社北京4月9日电(记者王宾)4月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯外长拉夫罗夫。习近平请拉夫罗夫向普京总统转达诚挚问候。习近平指出,今年是中俄建交75周年。中俄两国携手走出了一条大国、邻国和睦相处、合作共赢的崭新道路,造福了两国和两国人民,也为国际公平正义贡献了智慧和力量。我和普京总统一致同意,继续保持密切交往,确保中俄关系始终顺利稳定向前发展。双方要以庆祝建交75周年和举办中俄文化年为契机,全面落实我和普京总统达成的一系列重要共识。习近平强调,中方支持俄罗斯人民走符合本国国情的发展道路,支持俄罗斯打击恐怖主义、维护社会安全稳定。中方始终高度重视中俄关系发展,愿同俄方密切双边沟通,加强在金砖国家、上海合作组织等多边战略协作,展现更多担当,以平等、开放、透明、包容的精神团结“全球南方”国家,推动全球治理体系变革,有力引领构建人类命运共同体。

拉夫罗夫转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。表示,在习近平主席坚强领导下,中国取得了世界瞩目的成就,为其他国家实现共同发展提供了重要机遇,俄方深感钦佩。俄方政策的优先方针是全面巩固提升对华关系。普京总统顺利当选连任保证了俄中关系的连续性。俄中关系建立在平等互利基础上,超越了冷战时期的同盟关系,显示了强大韧性。俄方愿同中方认真落实两国元首重要共识,加强双边和多边协作,同其他“全球南方”国家一道,加强团结合作,为推动形成更加公平公正的国际秩序作出贡献。

王毅参加会见。

## 习近平同密克罗尼西亚联邦总统西米纳会谈

新华社北京4月9日电(记者杨依军)4月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的密克罗尼西亚联邦总统西米纳举行会谈。

习近平指出,今年是中密建交35周年。两国始终相互尊重、平等相待,友好合作、互利共赢,增进了两国人民福祉。中方支持密方维护国家主权和独立,走符合本国国情的发展道路,振兴经济和改善民生。中方愿同密方一道,以两国建交35周年为新起点,保持各层级交流对话,加强各领域互利合作,推动中密关系迈上新台阶。双方要坚守两国全面战略合作伙伴关系的政治定位,坚持互利共赢、共同发展的合作基调,加快推进共建“一带一路”合作,加强基础设施项目合作,密切文化、卫生、教育、地方等人文交流。欢迎更多密克罗尼西亚联邦青年来华深造。中国地方“送医上岛”、“送戏下海”等项目深受密方民众欢迎,双方可以开展更多类似项目。中方愿在南海合作框架内向密方提供应对气候变化援助,开展能力建设培训。加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边框架内协调配合,共同践行多边主义,维护公道正义。

习近平指出,中国同太平洋岛国有着悠久的交往历史,深厚的人民友谊,共同的发展需要。中方发展同岛国关系,是南海合作框架内的互帮互助,既不针对第三方,也不应该受到第三方干扰。中方主张,各国在发展同太平洋岛国关系时,应该坚持岛国自主、坚持发展为先、坚持开放包容。岛国有权选择符合自身国情的发展道路,有权同所有发展伙伴开展友好合作。中方愿继续为岛国发展提供力所能及的支持,开展三方或多方合作。

西米纳表示,密克罗尼西亚联邦和中国建交以来,两国

始终坚持相互尊重、平等相待、互不干涉内政等基本原则,双边关系取得长足发展。密克罗尼西亚联邦坚定恪守一个中国原则,认为世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆、涉藏等核心利益问题上的立场。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,对帮助发展中国家实现共同发展、促进世界和平稳定繁荣具有重要意义。感谢中方长期以来为密克罗尼西亚联邦等太平洋岛国经济社会发展提供宝贵帮助,愿在“一带一路”框架下深化农业、渔业、经贸、投资、旅游、数字经济等领域合作,共同应对气候变化。中国在太平洋岛国地区的合作有利于地区的和平与发展,密方将继续积极促进岛国同中国合作。

会谈后,两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”、绿色发展、农业、医疗卫生、基础设施、发展合作等领域多项双边合作文件。

双方将发表《中华人民共和国和密克罗尼西亚联邦联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为西米纳和夫人安瑟莉举行欢迎仪式。

西米纳抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中密两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。西米纳在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为西米纳夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 习近平回信勉励“猎鹰突击队”全体队员 努力锻造世界一流反恐特战劲旅 时刻准备为党和人民再立新功

## 习近平和巴西总统卢拉向中巴两党第七届理论研讨会致贺信

(均见第5版)

## 省党政军领导参加省城义务植树活动 厚植高质量发展生态底色 为建设美丽山西增绿添彩

唐登杰金湘军吴存荣参加



四月九日上午,省委书记唐登杰、省长金湘军、省政协主席吴存荣等省党政军领导来到太原市北山生态园植树点,与省城干部群众、少先队员一起参加义务植树活动。  
山西日报记者 史晓波 摄



4月9日上午,省委副书记、省长金湘军来到太原市北山生态园植树点,与省城干部群众、少先队员一起参加义务植树活动。  
山西日报记者 阮洋 摄

总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,大力弘扬右玉精神,深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略,协同推进降碳减污扩绿增长,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加快发展方式绿色低碳转型,努力探索北方生态脆弱地区资源型地区生态文明建设新路径。要坚持扩绿、兴绿、护绿并举,持之以恒开展国土绿化行动,加强林草资源保护,把更多力量集中到“三北”工程建设上来,不断增厚我们的“绿色家底”,持续拓展绿水青山转化为金山银山的路径。要坚持领导干部带头、全社会人人参与,多种树、种好树、管好树,种一棵活一棵、造一片成一片,一茬接着一茬种,一代接着一代干,持续提高国土绿化率,厚植高质量发展生态底色,绘就表里山河绿色新画卷,为美丽中国建设作出山西贡献。

省委常委、省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长,省军区、武警山西总队负责同志,省城干部职工、驻并部队官兵、中小學生等各界代表和志愿者200余人参加义务植树活动。

## 韦韬在调研工业遗产和传统村落保护工作时强调

## 坚持保护优先 推进活化利用 切实把文化资源优势转化为高质量发展优势

本报讯(记者殷雪鸢、胡引平)4月8日,省委常委、市委书记韦韬深入太化工业园区、晋源区店头村调研工业遗产和传统村落保护工作,强调要认真学习领会习近平文化思想,深入贯彻落实习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持保护优先,推进活化利用,切实把文化资源优势转化为高质量发展优势,为加快建设国家区域中心城市,全面再现“锦绣太原城”盛景贡献力量。市领导裴耀军、卢俊峰、李永强参加。

太化工业园区完整保存有上世纪五六十年代所建的厂房车间、设备设施、管廊桥梁等工业遗存,承载了新中国工业发展的时代记忆。韦韬来到园区工业遗产核心区,结合展板听取太化工业遗产保护开发利用情况,实地察看压缩车间、铜洗车间等苏式建筑保护现状。他说,太原是老工业

基地,工业基础雄厚,太化工业园区见证了太原工业的发展历程,是城市精神传承的重要载体。要积极借鉴先进经验,加强统筹布局,精心规划设计,做好现有厂区保护开发,并适度预留发展空间,打造汇集太原工业元素的独特景观。相关部门要强化指导、做好服务,优化业态,探索工业遗存与城市更新有机结合的新路径,让老遗址焕发新活力。

晋源区店头村是中国历史文化名村和中国传统村落。韦韬来到这里,结合展板听取太原历史文化名城、传统村落保护情况介绍,沿着村巷小道实地察看,详细了解古村落历史文化、建筑风格、保护发展等情况,与景区工作人员和基层干部深入交流,共同探讨保护开发的思路举措。他指出,传统村落是传承中华优秀传统文化的宝贵“基因库”。要做好保护发展规划,深入挖掘蕴含其中的历史、文化、艺术价值,结合人文元素、地形地貌和周边环境,

加强整体保护,补齐设施短板,改善人居环境,打造旅游亮点,让传统村落美起来、活起来、富起来。

韦韬在调研中指出,太原是国家历史文化名城,保护好、传承好、利用好丰富的历史文化资源,是我们义不容辞的使命和责任。要坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,加大人才、技术、经费保障等支持力度,以敬畏之心、珍爱之心、责任心高标准做好文物保护利用和文化遗产保护传承工作。要坚持以文塑旅、以旅彰文,聚焦打造国内外重要文化旅游目的地,充分挖掘文物古迹、历史建筑、古村古镇等特色文化资源,串点成线、连线成片,打造精品旅游线路,丰富旅游业态供给,持续擦亮“唐风晋韵·锦绣太原”亮丽名片。



省委常委、市委书记韦韬在太化工业园区调研工业遗产保护开发利用情况。  
梁琛 摄

## 我市提高两项补贴标准

本报讯 4月9日,记者从市民政局了解到,我市进一步发挥民生兜底保障功能,残疾人“两项补贴”标准再提高。残疾人“两项补贴”是指困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴。从2024年1月1日起,我市困难残疾人生活

补贴标准从80元/人/月提升至82元/人/月;一、二级重度残疾人护理补贴标准从105元/人/月提升至109元/人/月,三、四级精神、智力残疾人护理补贴标准从52.5元/人/月提升至54.5元/人/月。  
(弓凤飞)